

“全世界都看到美国正在自毁声誉”

国际观察

“世界已经对华盛顿鲁莽并且经常是单边的帝国主义行为感到厌恶。”在美国近日空袭伊朗核设施后，美国《外交政策》杂志刊文说。

近来多项国际民意调查佐证了这一观点。这些民调结果显示，世界各地民众对美国形象的评价大幅下滑。特别是美国的传统盟友和邻国，对美国的“好感度”骤降。

专家认为，美国国际声誉大跌，反映出国际社会对特朗普政府“美国优先”政策及其霸权霸凌行径的强烈不满。“全世界都看到美国正在自毁声誉。”美国前驻联合国人权理事会代表杰夫·罗宾斯说。

全球对美“好感度”大跌

多项国际民调显示，自特朗普政府年初上台以来，世界对美国的观感日趋恶化。尤其是对于墨西哥、加拿大、欧盟成员等美国邻国和盟友而言，美国的信誉度下滑更为明显。

美国皮尤研究中心近日发布的民调报告显示，在调查涉及的24个国家中，有19个国家的超半数受访者对特朗普政府处理全球经济、俄乌冲突、气候变化等国际事务的能力“缺乏信心”或“毫无信心”。其中，墨西哥受访者“不信任”美国的比例最高，达91%，瑞典、

德国、西班牙三国受访者对美国“不信任”的比例也都超过80%。

美国晨间咨询公司近日发布的民调指出，截至5月底，美国的全球净好感度由2024年初的“+20”以上断崖式跌至“-1.5”，这是其全球净好感度自2022年1月以来首次跌至负值。民调指出，在41个国家中有38个国家的民众对美国好感度骤降。特朗普政府4日宣布所谓“对等关税”后，美国的全球形象更是进一步下跌。

民调机构尼拉数据公司5月发布的报告显示，美国在全球100个国家和地区的净正面形象值从2024年的“+22”降至“-5”，加拿大、墨西哥及大多数欧洲国家的民众都对美国持负面看法。

英国华威大学政治学研究员史蒂夫·邓恩认为，全世界越来越多国家正迅速认识到，美国和特朗普政府不值得信任。美国战略通路咨询公司首席执行官杜大伟说，特朗普政府多项政策让美国成为一个“不切实际且不可信赖的合作伙伴”。

“美国的话在世界上一文不值了”

专家认为，特朗普政府自上台以来在移民、外交、经贸和国际治理等议题上不断对其他国家释放敌意和发动攻击，导致全球民众对美国认同感和信任度锐减。华盛顿阿拉伯中心资深研究员查尔斯·邓恩指出，“美国优先”政策对世界攻击之猛烈和深入令人震惊，严重破坏了美国信誉。

重破坏了美国信誉。

特朗普政府不断“退群”“毁约”，挑起全球“关税战”，自私自利和霸道霸凌暴露无遗。在这些表象背后，是美国以“美国优先”为名抛弃自身的国际责任。用诺姆·乔姆斯基、罗伯特·卡根等美国学者的话说，美国已沦为“流氓超级大国”。

从声称美伊“非常接近”达成协议到突然空袭伊朗，特朗普政府在伊朗核问题上反复“变脸”；原本互惠共赢的国际合作，在特朗普政府口中却成了“所有贸易伙伴都在剥削美国”；提供国际公共产品让美国“吃大亏”；《巴黎协定》让美国“掏了数万亿美元”……

哈佛大学经济学教授贾森·弗曼直言：“现在的美国对世界上任何人来说都是一个极其不可靠的伙伴。”诺贝尔经济学奖得主约瑟夫·斯蒂格利茨指出，特朗普政府在俄乌冲突和全球贸易等问题上的“交易性”立场将永久损害美国的公信力，“现在，美国的话在世界上一文不值了”。

美国《政治报》欧洲版刊文说，美方称欧盟“糟糕”“可悲”“成立的目的是为了对抗美国”，此类言论导致美国在欧盟国家的声誉受损尤其明显。美国还施压北约国家提高军事开支，公然觊觎加拿大、丹麦等盟友领土。《日本经济新闻》评论，美国对外政策“冷酷无情的真实面貌逐渐显露”。美国前总统奥巴马的国家安全事务副助理本·罗兹指出，特朗普政府把国际关系视为勒索

保护费的行当导致全球对美国信任的流失。

世界进入“美国不再那么重要的时代”

随着美国形象加速崩塌，美国的全球影响力也日渐式微。美国塞顿霍尔大学外交和国际关系学院教授黄严忠说，特朗普政府“短视的交易主义”和咄咄逼人的“美国优先”理念正在加速美国影响力的衰败。

美国媒体认为，特朗普政府对美国“国际承诺”的违背令其大国形象进一步崩塌。人们认识到，美国既无意愿也无能力去解决全球共同面临的挑战。

美国与其西方盟友也进一步离心离德。以美国为首的七国集团内部龃龉扩大，越来越难以达成共识，6月的七国集团峰会打破多年来发布联合公报的传统。美国彭博社认为，“美国优先”理念正侵蚀七国集团根基，其影响力江河日下。峰会东道国加拿大总理卡尼坦言，即使在西方的盟友眼中，美国在国际舞台上的主导角色也“已成为过去式”。

正如西班牙《先锋报》所说，在世界其他国家眼中，美国正成为一个“难以预测、专横且不稳定的伙伴”。瑞典前首相卡尔·比尔特撰文说，世界“正在进入一个美国不再那么重要的时代”。

(新华社北京6月25日电 记者 马倩)

民调：英国民众对美国信任度创历史新低

新华社伦敦6月25日电(记者 赵小娜)总部位于英国的民调机构舆观调查公司24日发布的一项最新调查结果显示，受美国政府关税政策等因素影响，英国民众对美国的信任度降至历史新低。

数据显示，仅有三成的英国受访者认为美国是“英国和欧洲的朋友与盟友”，为该机构自2019年开展这项调查以来的最低水平。同时，认为美国“不友好”或“具有敌意”的受访者比例升至26%。

此次调查是在美国总统特朗普宣布拟对欧洲进口商品加征高额关税、并要求北约成员国增加防务开支的背景下进行的，反映出英国社会对美国政策走向的忧虑情绪正在加剧。

调查显示，英国各主要政党支持者对美国“盟友”身份的认同度普

遍下降。传统上较为亲美的保守党支持者中，认为美国是“朋友与盟友”的比例下降了19个百分点；执政党工党和自由民主党的支持者认同比例也分别下滑了12和14个百分点。

仅有35%的英国受访者认为英美关系“紧密”，较去年年底下降6个百分点。而支持削弱与美国关系的受访者比例从13%升至21%，更多人认为，英美间的传统“特殊关系”已“不复往日”。

此外，支持英国优先加强与欧洲关系的受访者比例升至42%，较去年年底上升了9个百分点，仅有11%的受访者认为应优先与美国深化关系。

有分析人士指出，民众对美国信任度持续下滑，可能促使英国政府进一步向欧洲靠拢，尤其是在贸易、能源和防务等领域。

匈牙利总理：欧洲当前面临的最大威胁是经济而非安全问题

新华社海牙6月25日电(记者 王湘江 张兆卿)匈牙利总理欧尔班25日表示，欧洲当前面临的最大威胁并非军事或安全问题，而是在全球贸易中“失去竞争力”。

欧尔班当天在荷兰海牙出席北约峰会期间对媒体说：“真正的威胁不是安全层面的，而是经济上的，是我们(欧洲)在全球贸易中正在失去竞争力。”欧尔班重申反对北约进一步介

入乌克兰问题。他说：“北约在乌克兰没有角色可言。乌克兰不是北约成员，俄罗斯也不是。”

北约峰会24日至25日在海牙举行。同去年在美国华盛顿举行的峰会相比，今年的北约峰会会期缩短一天，议程大幅压缩。乌克兰议题明显降温，相关讨论和会议安排减少。因北约内部分歧加剧，今年的峰会预期成果有限。

以色列总理称将“挫败”伊朗核武器企图

新华社耶路撒冷6月25日电 以色列总理内塔尼亚胡24日发表视频讲话称，如果伊朗任何人试图重启核计划，以色列将“挫败任何此类企图”，“伊朗将不会拥有核武器”。

内塔尼亚胡声称，以色列13日以来对伊朗发动的“崛起之狮”行动“消除了(以色列)两大生存威胁：伊朗核武器威胁和伊朗2万枚弹道导弹威胁”。

内塔尼亚胡称，以军只用一次打击就“清除”伊朗军方指挥部，打死伊朗3名最高级别军事指挥官及多名其他高级军官。以军还在同一时间打死伊朗多名顶尖核科学家。

谈到伊朗核设施时，内塔尼亚胡称，以军摧毁伊朗纳坦兹主要铀浓缩设施、伊斯法罕铀转化厂和阿拉克重水设施；美军则摧毁了伊朗福尔道地下深处的铀浓缩设施。以军还打击了伊朗包括离心机生产工厂和实验室在内的几十处核设施。

内塔尼亚胡称，以色列以同样力量摧毁伊朗弹道导弹生产体系。“我

们摧毁伊朗几十个导弹工厂，重创伊朗的导弹库存，摧毁伊朗的大部分导弹发射器。”

内塔尼亚胡还谈及24日停火前几小时内对伊朗发起此次军事行动的“最严厉打击”，称此次打击打死伊朗“数百名特工”。

以色列国防军总参谋长扎米尔24日称，以军已经结束“一个重要阶段”，而是“进入一个新阶段”。他称以军此次军事行动使伊朗核计划和导弹计划“倒退多年”，“现在重点又回到了加沙”。

自13日凌晨以来，以色列对伊朗多地发动大规模空袭。作为回应，伊朗向以色列境内不同目标发动多轮导弹和无人机袭击。美国总统特朗普在美国东部时间21日晚宣布，美军“成功打击”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。按照美国方面宣布的时间表，伊朗与以色列冲突停火于北京时间24日正午后正式生效。

伊朗逮捕700多名涉嫌为以色列从事间谍活动人员

新华社德黑兰6月25日电 据伊朗法尔斯通讯社25日报道，自本月13日以来，伊朗已有700多人因涉嫌为以色列从事间谍活动被逮捕。

报道说，大部分人员在克尔曼沙阿省、伊斯法罕省、胡齐斯坦省、法尔斯省和洛雷斯坦省被捕。报道还说，自以色列对伊朗发动袭击以来，以色列间谍网络在伊朗一直很活跃。

另据伊朗司法机构下属平衡通讯社25日报道，伊朗当天对三名被控与以色列合作的人实施绞刑，罪名是走私暗杀装备。

报道说，这三人与位于伊朗邻国的以色列情报和特勤局(摩萨德)成员建立联系，将暗杀装备藏在一批酒类货物中走私入伊朗，造成一名政治人物遭暗杀。报道没有提及这名政治人物身份。

韩国法院驳回对前总统尹锡悦的拘捕令申请

新华社首尔6月25日电(记者 陆 豪 黄昕欣)据韩联社报道，韩国法院25日驳回了负责调查紧急戒严事件的特别检察官前一天针对前总统尹锡悦申请的拘捕令。

负责调查的特检方面表示，法院以嫌疑人说将对特检方面的传唤要求予以回应为由，驳回了尹锡悦的拘捕令申请。特检方面已向尹锡悦及其律师团队发出28日上午9时接受调查的通知，如果届时尹锡悦不接受调查，将讨论申请对他的拘捕令。

特检方面24日以妨碍执行特殊公务等嫌疑对尹锡悦申请拘捕令，称他对警方和检方的传唤要求多次不

予回应。

去年12月3日，韩国时任总统尹锡悦发布紧急戒严令。今年1月26日，韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月4日，韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦被罢免总统职务。

本月5日，韩国国会举行全体会议，通过了旨在调查尹锡悦内乱真相的“内乱特检法”，其主要内容是任命特别检察官调查尹锡悦等人是否涉嫌内乱、军事叛乱、“诱导外患”行为等11项与紧急戒严事件相关的犯罪嫌疑。



伊朗民众庆祝停火

6月24日，民众在伊朗首都德黑兰革命广场庆祝伊以停火。伊朗总统佩泽希齐扬24日在致伊朗人民的公开信中表示，经过伊朗人民英勇抵抗，这场由以色列挑起、持续12天的战争宣告结束。同时，他要求各机构从即日起把精力投入到重建工作中。按照美国方面宣布的时间表，伊朗与以色列冲突停火于北京时间24日正午后正式生效。

新华社 发

特朗普称“摧毁伊朗核能力” 美国情报机构不是这么说的

美国总统唐纳德·特朗普及国防部长皮特·赫格塞思等高官在多个场合声称，美国东部时间21日对伊朗三处核设施的打击成功“清除”伊朗生产核武器的能力，但美国情报机构出具的初步评估报告却给出了不一样的判断。

美国有线电视新闻网24日率先报道上述消息。据美联社、路透社等媒体跟进报道，三名匿名知情人透露，美国国防部下属的国防情报局23日拟就一份加密评估报告，认为美军这次打击行动仅仅将伊朗核项目进度拖慢了几个月，伊朗可在数月内重新启动核项目，最快一两个月就能重启。

这一判断显然与特朗普及其属下高官近日论调相悖。特朗普在美东时间21日晚宣布，美军当晚“成功打击”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。特朗普声称，美军动用轰炸机和巨型钻地弹实施的打击“实质上清除了伊朗的核项目”，伊朗核设施已被“彻底摧

毁”。伊朗方面一直坚持其核项目为和平性质。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡24日称，以军13日以来对伊朗实施的军事打击“解除了危及以色列生存的两大紧迫威胁：一个是(伊朗对以色列实施)核毁灭的威胁，另一个是用2万枚弹道导弹毁灭(以色列)威胁”，并表示以方将坚决挫败伊朗方面任何恢复核武器项目的企图。伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬则表示，伊朗已“胜利”终结这场冲突，愿意与美国商谈以解决分歧。

美国常驻联合国代理代表多罗西·谢伊24日向联合国安理会通报，美方打击“实际上实现了我方有限目标：将伊朗生产核武器的能力降级”，其措辞比特朗普的形容相对保守些。

知情人士称，根据上述美国国家情报局报告，美军轰炸破坏了伊朗两处核设施的人口和基础设施，但并未“摧毁”那些藏在地下的核设施。情报机构在美

军实施打击前就对这一可能出现的结果作出过预测。

一些分析人士也指出，假如报告是基于卫星图像，那么深藏于地下的伊朗福尔道铀浓缩设施受损程度未必能由此推断。

美联社、《华盛顿邮报》等美国媒体也援引知情人士的话报道，报告显示伊朗用于生产浓缩铀的离心机大部分在美军轰炸后仍安然无损。

报告还推测，伊朗已提炼的高丰度浓缩铀中，其中至少部分存量在美军打击前已经转移到其他地点。

一名读过上述报告的美军官员说，报告中的推断包含很多前提和假设，更详细的报告预期未来数日或数周内可出台。

针对已泄露的情报机构报告内容，白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特声称，该判断“彻底错误”，泄露出来的这些消息明显是为了贬损特朗普和执行任务的飞行员的功绩。“任谁都明白，当

你对准目标投下14枚3万磅重的炸弹时会发生什么情况，只会是彻底毁灭。”

美防长赫格塞思和特朗普的话，强调打击效果重大。“根据我们看到的一切，我们的轰炸行动摧毁了伊朗打造核武器的能力。我们的巨型炸弹准确命中了每一个预定目标，效果完美……任何声称这些炸弹杀伤力不足的人都是在企图贬低总统和这次成功的行动。”

国防情报局负责采集和提供外国军力相关情报，是美国18家联邦情报机构之一。国家情报总监办公室负责协调国防情报局等情报机构工作，拒绝媒体泄露的评估报告内容置评。

美国东部时间23日傍晚，特朗普宣布伊朗与以色列达成停火。24日双方依旧空袭不断，互相指责对方违反协议，但在当天晚些时候双方空袭似已暂时平息。

(新华社专稿 沈 敏)